

特朗普“闯关”后遇新挑战

新华社华盛顿5月4日电
新华社记者 徐剑梅 陆佳飞

纽约房地产大亨唐纳德·特朗普3日赢得印第安纳州共和党预选，其党内竞争对手得克萨斯州联邦参议员特德·克鲁兹和俄亥俄州州长约瑟夫·卡西奇相继宣布退选。至此，特朗普问鼎共和党总统候选人提名的最后一道障碍不复存在。

如果不出现重大意外，在2016年美国大选中特朗普将代表共和党“出征”，与民主党的希拉里·克林顿争夺总统之位。

事实上，特朗普4月26日赢得

美国东北五州预选后，共和党内部的选情已迅速改变。不少铁杆反特朗普的人立场发生了动摇。一周来，几乎每天有共和党联邦议员表态支持特朗普，“转舵”之快令人瞠目。克鲁兹在3日投票当天不禁悲叹，他的盟友都已转向“特朗普频道”。

客观来说，尽管特朗普准备扛起共和党大旗，共和党高层也表态准备认可特朗普，但是疑虑和分裂仍然困扰着共和党。

特朗普与共和党高层之间的关系仍然疏远，许多反对特朗普的共和党选民仍然难以想象，特朗普将如何代表他们心目中的共和党。因此，“决不要特朗普”等阻止特朗普

运动的骨干组织还在准备行动。总之，要在总统大选正式开始前，弥合而不是加重共和党的内部分裂，是特朗普首先要面对的一大挑战。

另一方面，在3日举行的民主党印第安纳州预选中，佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯告捷。然而，这一结果对民主党选情已经没有重大影响。美国前国务卿希拉里此前已经基本锁定民主党总统候选人提名。

共和党全国委员会主席普里伯斯3日晚发推文，称特朗普将是共和党“假定提名人”，并呼吁全党集中力量击败希拉里。

分析人士指出，特朗普很清楚

地看到希拉里对年轻选民缺乏感染力等软肋，而且深知美国选民急于求变的心理，他一定会对此充分利用。

可以预见的是，美国选举历史上特殊的“特朗普现象”还将继续，如果他仍把“大嘴”当成胜选法宝，能否得到美国社会的普遍认可还不得而知，今年的选情依然存在不确定性。

值得一提的是，早在美东北五州预选时，特朗普呼吁希拉里的竞争对手桑德斯独立参选。假如桑德斯最终作为第三方独立参选，那么2016年美国大选又可能出现另外一番景象。

日本如何在南海问题上刷“存在感”？

新华社专特稿（郑昊宁）连日来，日本首相安倍晋三、外相岸田文雄分别访问欧洲和东南亚，并在会谈中频频“夹带私货”，反复提及南海问题。

外交部发言人洪磊4日在例行记者会上表示，中方奉劝日本不要再在南海问题上刷“存在感”。希望日方为本地区和平稳定发挥建设性作用。

【“夹带私货”】

安倍5月1日启程前往意大利、法国、比利时、德国和英国等国访问，为将于5月底在日本举行的七国集团峰会作准备，访问的最后一站是俄罗斯。

行前安倍表示此访是为七国集团峰会作准备，峰会主题包括联合反恐、推进落实全球气候新协议与应对世界经济等。

然而，据外媒报道，在与意大利、法国和欧盟领导人会见时，安倍均反复提到南海问题，并力图在到访国获得回应。

日本外交的另一线，日本外相岸田文雄4月30日在北京访问时表示，日方愿本着日中四个政治文件精神，坚持“互为合作伙伴，互不构成威胁”的共识。

随后在访问泰国、缅甸、老挝的过程中，据外电报道，岸田文雄却反复提到南海问题是“紧要课题”，并不断渲染“中国威胁”。

中国外交部部长王毅早在3月8日就指出，日本政府和领导人，一方面不断地声称要改善日中关系，一方面又不断地给中国找麻烦。这实际上是一种典型的“双面人”的做法。

【军事动作】

除了积极炒作南海问题外，日本早已通过打“擦边球”的方式通过军事活动介入这一地区。

去年6月，日本和菲律宾在南海举行联合军演，日方一架P-3C反潜巡逻机接连两天抵近我南沙礼乐滩附近飞行，被国际舆论看成是日本插手南海事务的一个重要动向。

此后，日菲在军事领域频频互动。双方签署了军备协议，日方还将租借5架教练机给菲方用于南海巡航。

不仅如此，安倍政府近年来还主动加强与越南等国的军事合作，包括军舰访问、提供二手巡逻船等。

同时，日本“亲潮”级潜艇今年4月3日还到访了菲律宾苏比克湾。这是15年来首次。

【背后推手】

中国社科院地区安全研究中心主任助理杨丹志认为，在日本南海用心的背后，还有美国这一大推手，“美国愿在美日同盟的框架内让日本分担更多责任，乐见日本在南海问题上对中国发难”。

“同时，日本也看准了美国亚太战略再平衡这一风向，希望借机扩大其在国际上的地位和影响，特别是在构建国际海洋秩序问题上的影响。”他说。

外交学院教授周永生认为，日本作为一个海洋国家，其海上交通线经过南海，因此其对南海并非不能有合理诉求。

“问题是日本的关心和诉求并不正常，而是在美国支持下，企图借南海航行自由、‘军事化’等来遏制中国，搅乱南海局势，从中渔利。”他说。

此外，杨丹志认为日本外交近期发力还有与中国竞争影响力的因素。

“近期，中方访问的国家与日方访问的国家有很大重合。日方或在中方访问后去，或在中方访问前去，其目的就是抵消中国对这些国家的影响。”杨丹志说，“而海上问题对日方来说是一个很好的切入点。”

巴解组织：终止与以色列合作

据新华社拉姆安拉5月4日电（记者刘立伟 高路）巴勒斯坦解放组织（巴解组织）执行委员会4日决定正式开始实施巴解组织中央委员会去年3月通过的决议，即重新界定巴以关系，包括中止双方在政治、经济和安全领域的合作。

巴解组织执委会秘书长埃雷卡特在记者会上表示，鉴于以色列一贯不遵守双方达成的协议，巴方作出上述决定。

巴勒斯坦一名不愿透露姓名的资深官员对新华社记者说，应国际社会要求，巴解组织中央委员会去年通过相关决议后并未立即付诸实施，而是给以方一年缓冲期，要求以方停止在约旦河西岸A区实施抓捕巴勒斯坦人的军事行动。

根据《奥斯陆协议》，以色列将巴勒斯坦约旦河西岸分为A、B和C三个区，其中A区完全由巴勒斯坦管理，B区由巴方负责民事，以方负责安全，C区则由以方控制。



撕裂
巴解组织理由：
以方在约旦河西岸A区抓捕巴勒斯坦人



制图：左文辉

甬派福利周开启

如何下载甬派APP

百万话费流量等你来 动动手指收福利

安卓手机用户

通过“应用宝”、“华为应用市场”、“百度手机助手”、“安卓市场”、“小米应用商店”等各大安卓应用市场下载。

苹果手机用户

到App Store，搜索甬派即可下载。

通过微信、QQ、扫码软件等扫一扫二维码下载。



苹果安卓通用版

甬派进入V2.3版本，功能更多体验更佳，敬请升级！

活动详见甬派APP抽奖页面



甬派客户端 中国移动 China Mobile 中国联通 China Unicom (活动最终解释权依法归甬派所有)